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D | Xnuikn kivpoin

XnNMIKN KIvNTIKN - OewpnTiko unéabpo:

XnUIKA KvnTikn gival o KAadog Tng Xnueiag o omoiog acxoAeitat:
« M€ TN PEAETN TNG TaXUTNTAG Pe TNV omoia e€ghiooovtal ol avtidpdoelg,
+ L€ TOUG TTapdyovTeG TTou emnPeAloUV TNV TAXUTNTA TWV avTIOPACEWY,
+ M€ TO unyaviopod tng avtidpaong, Snhadn pe ta evdidpeoca otddia mouv akohouBei n avti-
Spaon 6tav Ta avTidpWVTA UETATPEMOVTAL OE TTPOIOVTOA.

*[@smpio cvykpovcemv: |
To copotidio v avTidpm@VTOV (ATOLLO, HOPLOLT IOVTO) Y10 VO AVTIOPAGOLY HETAED TOVG Ha
TPEMEL VO, GUYKPOLGTOVV OTOTEAEGHATIKG. [l val glvat pio cuyKpovo™ amoTEAEGLOTIKNY
TPEMEL TO. GOUOTIOWL VoL EYOVV TOV KATAAANAO TPOGAVUTOAGUO KO Lict EAGYLOTN TN
evépyetag 1 omoia ovopdletar evépyera evepyomoinong (E ).

Katd m didpketa piog avtidpaong mpaypotonoteitot £vag tepaotiog aptBog cuykpovce-
@V. ATto anTEG, £VOg TOAD LIKPOG aptOUOG Sivel TPOTIOVTEL, OTOTEAEGUATIKEG CUYKPOVGELS,
EVD OLVTOAOUTEGS, 1] ATOTEAEGLOTIKES GUYKPOVGELS, dEV Sivouv TpoidvTa.

Mn 0moTeEleGPLATIKES GUYKPOVGELS:

D@ p--Q
- -Q

ATOTELEGCPOTIKES GUYKPOVGELS 001 YOVV OE TPOIOVTO:

- -Qo C§--Qp

NO, + CO - NO +CO,

Etvaw mpopavég 611 660 peyaldTepog ivan 0 aprtOpoc TV 0mOTELEGLATIKAV GUYKPOVGE-
OV, T660 peyalvtepn eivor ko n TayxdTNTO piog avTiopaocnc.

ANrodn N ToxvTNTe Prog ovTidpacns keBopileTar and T cvyvétTnTe TOV
UTOTELEGPUTIKAY GUYKPOVGE®Y.

H ymun kivntikn avthel dedopéva
oo TEPOUATIKES LETPNOELS KoL Oyt
a7tod TG YMUIKES EEICMGELG TV
aVTIOPAGEDV.

A + B — mpoiovta
INoa va propet va etvar amoteAespatikn
N oOyKpovon Twv popiov A kot B Oa
TPEMEL:
Exiv,) + Exwvg > Ea

Iepimov 1 otig 10® cuykpodoeic eivar
OTOTELEGHLOTIKN!

2TIC OMOTEAEGLOTIKES GLYKPOVOELG
yiveto:

o) Aldomoor SECUAOV GTA AVTIOPMOVTH
B) Avakatavoun atopmv-niekTpoviov
v) Anuovpyia decpudv ota Tpoidvta

Evépyern evepyonmoinong (Ea):

H ehdytom (kvntikn) evépyeia mov
TPEMEL VAL EYOVV TAL AVTOPAVTO DOTE N
GUYKPOVOT| TOVG VO LITOPEL va. ivar
OTOTELEGLLOTIKY].

ZoyvoTNTA GLYKPOVOE®V: O apBLOG
TOV GLYKPOVGEMY AV LovAda GYKOL Kot
GTN LOVASa TOV YPOVOU.
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Χημική κινητική
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         Χημική κινητική είναι ο κλάδος της Χημείας ο οποίος ασχολείται:
• με τη μελέτη της ταχύτητας με την οποία εξελίσσονται οι αντιδράσεις,
• με τους παράγοντες που επηρεάζουν την ταχύτητα των αντιδράσεων,
• με το μηχανισμό της αντίδρασης, δηλαδή με τα ενδιάμεσα στάδια που ακολουθεί η αντί-
δραση όταν τα αντιδρώντα μετατρέπονται σε προϊόντα.
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          Α + Β → προϊόντα
Για να μπορεί να είναι αποτελεσματική 
η σύγκρουση των μορίων Α και Β θα πρέπει: 
        Εκιν(Α) + Εκιν(Β) ≥  Εa


Περίπου 1 στις 108 συγκρούσεις είναι αποτελεσματική!


Στις αποτελεσματικές συγκρούσεις γίνεται:
α) Διάσπαση δεσμών στα αντιδρώντα
β) Ανακατανομή ατόμων-ηλεκτρονίων
γ) Δημιουργία δεσμών στα προϊόντα


Ενέργεια ενεργοποίησης (Εa): 
Η ελάχιστη (κινητική) ενέργεια που πρέπει να έχουν τα αντιδρώντα ώστε η σύγκρουσή τους να μπορεί να είναι αποτελεσματική.


Συχνότητα συγκρούσεων: ο αριθμός των συγκρούσεων ανά μονάδα όγκου και στη μονάδα του χρόνου.
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Δηλαδή η ταχύτητα μιας αντίδρασης καθορίζεται από τη συχνότητα των αποτελεσματικών συγκρούσεων.
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· Χημική κινητική - Θεωρητικό υπόβαθρο:
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H χημική κινητική αντλεί δεδομένα από πειραματικές μετρήσεις και όχι από τις χημικές εξισώσεις των αντιδράσεων.
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Evépyewa evepyomoinong (Ea):
H eAdyiom Kvntikn evépyela Tov
AVTIOPOVTIOV DOTE VO, LTOPETEL,
KaTA TN GVUYKPOLGT TOVG, VO
oynuotiotel N petafatikn
KOTAGTOON

M
H dwapopd evépyetag peta&o
petafatikng KatdoTaong Kot
AVTIOPOVTI®V.
Iévta etvar Ea>0.

Ta gvepyelokd S1oypapLaTo TOV
TapoVGLALOVTOL 0POPOLY GE
OTOLYEIMOELG 1 ATAEC AVTIOPACELG
(TpaypatomolobvTal og Eval
016d10). Mia moAvmAokn
avtidpaot £xel TO0ES PLETAROTIKES
KOTOGTAGES OG0 £iva Ko To
EVOLAESO OTASIN LECH TV
onoiwv TpaylaTonoleitol.

EJ

evepponmpive [AR)
o d o - = -

219

Hapatpnon:
YT1G OMOTEAECHOTIKEG GLYKPOVGELG OTIAVE 0L 0Py KOl dEGOL HETOED TMV COUATIHIMV TMV
AVTIOPDOVTMV KoL ONULLOVPYOVVTOL VEOL LETAED TMV COUOTISIOV TOV TPOIOVIMV.

| @Ocwpio peTafotikic KatdoToons: |
Katd m odykpovon tev copatidiov Tov aviidpdvimv dnovpyeitat Evo aotafés evotdpie-
00 TPOIoV, TO 0010 OVOLLALETAL EVEPYOTOMIEVO GCOPTAOKO TO OO0 ATOPPOPE. TNV EVEP-

yew evepyonoinong. To evepyomonuévo cOUTAOKO ASYETOL Kol PETAPATIKY KATAGTUGT).

Ye OAEG TIC OVTIOPAGELG, EVOODEPLES ) EEMVEPLES, TO EVEPYOTOULEVO GOUTAOKO EYEL LEYOL-
AOTEPN EVEPYELD OO TOL AVTIOPMVTA Kot TaL TpoidvTal. [Tapakdtm eaivoviol to evepyelokd
Swypdppata piog eEdBepunc kot piog vodBepung avtidpaong, cupemva pe T Bempio g
UETOPOTIKNG KOTAGTAONG:

Evd60spun avtiopaon E&hOepun avriopaon

EVEPYOTOMUEVO GOUTAOKO EVEPYOTIOUUEVO GOUTAOKO

TPoiovTOL avTdpavTOL

T

AH>0

evépyeLl
gvépyela

aVTIOPDOVTOL

npoiovTa

mopeia avtidpaong mopeia avtidpaong

H avtidpoon A+B — I' + A pe evépyela evepyomoinong Ea etvan eEmBepun (AH<O0).

Tote n avtiotpoen avtidpaon I'+ A — A + B e evépyeia evepyonoinong Ea’
glvat evddBeppn (AH>0) kar pékioto AH=-AH. IIpogpavdg Ea” > Ea > 0.

o mv avtidpaon A+B — I'+ A woydet AH=Ea-Ea’ <0
INo mv avtidpaon '+ A — A+ B wyvet AH'=Ea’-Ea>0

Hoapaziipyon: Meta&d 600 avTdpaoewV TG (010¢ HopPRS TOV TPOYLOTOTOOVVTAL OTIG
id1e¢ ovvBnxeg, mo ypryopn eivar avtn mov £xet pikpotepn Ea.
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Το ενεργοποιημένο σύμπλοκο λέγεται και μεταβατική κατάσταση.
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Ενέργεια ενεργοποίησης (Εa):
Η ελάχιστη κινητική ενέργεια των αντιδρώντων ώστε να μπορέσει, κατά τη σύγκρουσή τους, να σχηματιστεί η μεταβατική κατάσταση
                     ή
Η διαφορά ενέργειας μεταξύ μεταβατικής κατάστασης και αντιδρώντων.
Πάντα είναι Εa>0.

Τα ενεργειακά διαγράμματα που παρουσιάζονται αφορούν σε στοιχειώδεις ή απλές αντιδράσεις (πραγματοποιούνται σε ένα στάδιο). Μία πολύπλοκη αντίδραση έχει τόσες μεταβατικές καταστάσεις όσα είναι και τα ενδιάμεσα στάδια μέσω των οποίων πραγματοποιείται.
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       Η αντίδραση Α + Β  →  Γ + Δ  με ενέργεια ενεργοποίησης Ea είναι εξώθερμη (ΔΗ<0). 
        
       Τότε η αντίστροφη αντίδραση Γ + Δ  →  Α + Β  με ενέργεια ενεργοποίησης Ea΄ 
       είναι ενδόθερμη (ΔΗ΄>0) και μάλιστα ΔΗ΄=-ΔΗ. Προφανώς Ea΄ > Ea > 0.

       Για την αντίδραση  Α + Β  →  Γ + Δ  ισχύει  ΔΗ = Ea - Ea΄ < 0
       Για την αντίδραση  Γ + Δ  →  Α + Β  ισχύει  ΔΗ΄= Ea΄- Ea > 0
      
       Παρατήρηση: Mεταξύ δύο αντιδράσεων της ίδιας μορφής που πραγματοποιούνται στις    
       ίδιες συνθήκες, πιο γρήγορη είναι αυτή που έχει μικρότερη Ea.
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